



Predsednica Republike Slovenije

NATAŠA PIRC MUSAR

Govor
predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar
na slovesni vročitvi
nagrade in priznanj Republike Slovenije na področju prostovoljstva
za leto 2022

Predsedniška palača, 26. junij 2023

Velja govorjena beseda.

Spoštovani predsednik ter članice in člani Odbora Republike Slovenije za podelitev državnih priznanj na področju prostovoljstva, spoštovane prejemnice in prejemniki priznanj ter nagrade, drage prostovoljke in prostovoljci, gospe in gospodje.

V čast mi je ob tej slavnostni priložnosti nagovoriti vse vas, odlične ljudi. Z izročitvijo državne nagrade in priznanj na področju prostovoljstva v letu 2022 želim izpostaviti vašo predanost, delo in prispevek k skupnosti ter vam izkazati spoštovanje in hvaležnost.

V idealnem svetu prostovoljstva pravzaprav ne bi potrebovali, saj bi bilo tam ustrezno in spoštljivo poskrbljeno za vsakogar. Življenje pa nam kaže drugačno sliko. Zato je tako zelo pomembno, da je prostovoljstvo vse bolj del vsakega od nas, da je pomoč drugemu naša moralna in etična smer, nekaj kar počnemo dan za dnevno.

Mark Avrelij je v svojem Dnevniku zapisal, da na svetu obstajajo ljudje, ki imajo takoj račun pri roki, ko komu kaj dobrega storijo, med nami pa so tudi ljudje, ki svojega dobrega dela ne razglašajo na ves glas, temveč gredo tiho dalje in zopet dajo, kakor trta, ki po obroditvi ob svoji uri znova prinese grozd. Takšni ljudje sedite pred menoj.

Prostovoljstvo ima v Sloveniji dolgo in bogato zgodovino. Zaradi vseh vas, številnih posameznic, posameznikov, mnogoterih prostovoljskih organizacij in društev, predvsem pa vašega izjemnega dela, ima prostovoljstvo tudi svetlo prihodnost.

Po sodobni definiciji je prostovoljstvo delo, ki ga posameznik po svoji svobodni volji in brez pričakovanja plačila ali neposrednih ali posrednih materialnih koristi zase opravlja v dobro drugih ali v splošno korist. Prostovoljstvo je izpolnitev načel solidarnosti in sočutja do drugih ljudi, krepí pa tudi socialne vezi med nami.

Prostovoljci skozi skupno delo razvijate medsebojno razumevanje, zaupanje in spoštovanje, kar vodi k oblikovanju bolj povezane in vključujoče družbe. S svojim delom pomagata zapolniti vrzeli in pomanjkljivosti v obstoječem javnem sistemu, ko država, žal še vedno prepogosto, zataji.

Prispevate k izboljšanju dostopnosti, kakovosti in učinkovitosti različnih storitev, kot so socialna pomoč, vzgoja in izobraževanje, zdravstvena oskrba, medgeneracijsko sodelovanje ter podpora in še mnogo več. Sodelujete pri različnih projektih in dejavnostih, ki prispevajo k razvoju lokalnih skupnosti.

Spoštovane prostovoljke in prostovoljci,

imate zelo pomembno vlogo pri spodbujanju družbenih sprememb in boju proti socialni nepravilnosti. S svojimi vrednotami, kot so empatija, solidarnost, enakost in pravičnost ste zgled drugim in spodbujate družbo, da se osredotoči na te vrednote in sledi vašemu zgledu.

Za vse to sem vam kot predsednica Republike Slovenije in kot Nataša neizmerno hvaležna. Ob tej priložnosti vam zato z izjemnim ponosom in globoko hvaležnostjo iz srca potrjujem svoje iskreno spoštovanje. Vse prostovoljke in prostovoljci si zaslužite priznanje. Tudi tisti, ki jih danes ni tukaj.

Ne glede na to, ali delujete na lokalni ravni, v dobrodelnih organizacijah, pri humanitarnih projektih, na področju izobraževanja, zdravstva, okolja, kulture, umetnosti, socialne dejavnosti ali katere koli druge dejavnosti, je vaša dobrota izjemno pomembna in neprecenljiva.

Prostovoljstvo spreminja svet, ker s prostovoljstvom človek spreminja tudi sebe.

Biti iskren, početi dobra dela. To so vrednote srčnosti. Kadar v svojih mislih, besedah in dejanjih nismo osredotočeni le nase, ampak na ljudi in svet okoli nas, je človeštvo na dobri poti, da doseže svoj ideal in zaživi v lepšem, bolj pravičnem svetu, ljudje pa k osebni izpolnitvi in odličnosti.

Prostovoljstvo in vi, spoštovane gospe in gospodje, ki ga vsak dan tako polno živite, nas s tem navdihujete k odličnosti. Odličnost ni darilo, je zapisal Platon, marveč spretnost, ki zahteva prakso. Ne ravnamo pravilno, ker smo odlični, ampak dosegame odličnost tako, da ravnamo pravilno. Sama dodajam, da moramo vsi ravnati tudi pravično, spoštljivo in odgovorno. Pri tem nas morajo voditi prizadevanja za dostojanstvo v nas, dostojanstvo za vse in dostojanstvo okolju, ki nas obdaja.

Spoštovani, naj sklenem z mislijo Jamesa Joycea: »Če želimo živeti z namenom, moramo poiskati tisto, kar najbolj goreče ljubimo, dati vse, kar imamo, nato pa to predati naprej kot štafeto tistim, ki nam sledijo.«

Iskrena hvala, čestitke in poklon vsem prejemnicam in prejemnikom priznanj in nagrade na področju prostovoljstva za leto 2022.

Srečno.